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Biały Protest 
Biuletyn Specjalny OZZPiP Nr 23 

 (wydawany przez WOIPiP  na zlecenie OZZPiP) 
niedziela, 15  lipca 2007 

 

PROTESTUJEMY  DO  SKUTKU 
 

DWUDZIESTY SIÓDMY  DZIEŃ  PROTESTU 
 

To nie jest koniec protestu! 

Likwidacja „Białego Miasteczka „ nie oznacza końca protestu. Przedstawione na 

początku protestu postulaty są wciąż aktualne.. To, że obecnie nie mamy z kim 

rozmawiać, z kim usiąść do negocjacji, wcale nie oznacza, że się poddałyśmy. Błędem 

byłoby tkwić tu przed Kancelarią Prezesa Rady Ministrów wówczas, kiedy nie ma woli 

rozmawiania z nami, kiedy on sam jest na urlopie.  

Pielęgniarki walcząc o godne warunki płacy i pracy nie odeszły od łóżek, nie 

odeszły od pacjentów.  Wybrały taką formę protestu, aby ci, którym pomagamy 

dodatkowo nie ucierpieli, a w „Białym Miasteczku” przebywały będąc na urlopach 

wypoczynkowych, albo w ramach dni wolnych od pracy.  

Decyzja podjęta przez Zarząd Krajowy OZZPiP, po apelu wszystkich central 

związkowych w Polsce, o zawieszeniu „Białego Miasteczka” była ze wszech miar słuszna. 

Szkoda było marnować potencjał pielęgniarek i położnych – ludzi tak oddanych sprawie, 

kiedy druga strona, tj. strona Rządowa odłożyła rozmowy do jesieni. Sprawność, jaka 

tkwi w naszej grupie zawodowej nie była w tym proteście w pełni wykorzystana. Możemy 

więcej, ale jesteśmy po pierwsze kobietami, matkami, a po drugie wykonujemy zawód 

szczególny, któremu ideały humanizmu nie są obce. Starałyśmy się być powściągliwe 

dobierając formy protestu. Ale jest to kolejna lekcja, z której nauczyliśmy się wiele. A 

jesteśmy bardzo zdolnymi uczniami. Następne podejście będzie wzbogacone o te 
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doświadczenie, a decyzję o formie dalszego protestu pielęgniarek podejmą związkowe 

organizacje zakładowe.  

Już teraz pokazałyśmy, jaką siłę tworzymy, jak się potrafimy zorganizować, jak 

opracować właściwą logistykę, jak komunikować się ze społeczeństwem zyskując jego 

poparcie. Teraz wiemy jeszcze więcej, bo poznaliśmy drugą stronę, stronę bezwzględną, 

która chce tylko uchodzić za partnera, która chce stwarzać pozory dialogu, a tak 

naprawdę  tylko stwarza pozory i kamuflaż, że dąży do konsensusu. Zadajemy sobie 

pytanie - czy na tym ma polegać państwo obywatelskie i sprawowanie władzy 

demokratycznej? 

Nie chciano dalej rozmawiać – toż przecież arogantów do tych rozmów nie 

zmusimy. Tym bardziej, że duża część władzy wykonawczej i ustawodawczej udała się na 

urlopy, czym uniemożliwiła dalsze porozumienie. My byliśmy gotowi, bo urlop dla nas 

nie jest tym samym, co urlop dla osób mających pełnić służebną rolę wobec 

społeczeństwa. No cóż, my nie mamy środków nawet na godne przeżycie od pensji do 

pensji. I chyba dlatego też nie umiemy zrozumieć tych, którzy wyjeżdżają na wczasy.  

Podobnież syty głodnego nigdy nie zrozumie. 

Inne stare przysłowie mówi; „ co cię nie zabije, to cię wzmocni”. I w związku z tym już 

wiemy, że czas do jesieni musimy właściwie wykorzystać. Próbuje się skłócić nas ze 

społeczeństwem. Nie pozwólmy na to. Każdy możliwy kontakt z pacjentem lub jego 

rodziną wykorzystajmy, aby uzmysłowić ludziom, iż walcząc o realizację naszych 

postulatów – walczymy o ich bezpieczeństwo zdrowotne.  

Mówmy o tym, że jeżeli pielęgniarki, położne nie będą należycie zarabiać, to żadna 

z młodych osób nie podejmie nauki w zawodzie. Wykazujmy, o ile nas jest mało i że to 

jest powód tego, iż pacjenci nie otrzymują tego co im się należy w ramach płaconej 

składki na zdrowie, zarówno w ilości, jak i jakości świadczeń. Pokazujmy, że aby 

utrzymać rodzinę zmuszone jesteśmy do podejmowania dodatkowego zatrudnienia, 

przez co do pracy przychodzimy zmęczone i wyczerpane (a dodatkowo dbamy o  swoje 

rodziny, wychowujemy dzieci). Wykazujmy wszystkie anomalie, do których rząd 

przywykł i które chyba polubił, a na które nie musimy godzić się ani my, ani pacjenci. 

W drugiej połowie sierpnia zaostrzymy protest najpierw w regionach po to, żeby we 

wrześniu przeprowadzić akcję ogólnopolską.  

I nie jest to szantaż, jak mówią niektórzy przedstawiciele rządu. Jest to prawo związku 

zawodowego – prawo o upominanie się o prawa pracownicze.  
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Zapisane w historii 
 

 
Dzień 
protestu 

 

 
Data 

 
Wydarzenia 

 
Pierwszy dzień 

 
19 

czerwca 
2007 

 
Manifestacja – ulicami Warszawy przeszli związkowcy 
ochrony zdrowia. Niestety pomimo zapowiedzianej 
pracowniczej manifestacji  przedstawiciele central 
związków zawodowych nie mogli złożyć w Kancelarii 
Prezesa Rady Ministrów petycji Premierowi RP. 
 
Godz. 19. oo– rząd proponuje spotkanie w Dialogu. Z  
Kancelarii na spotkanie z Premierem wychodzą: J. Nita 
OPZZ, M. Ochman NSZZ „Solidarność”, K. Radziwiłł Prezes 
NRL. Premier po wysłuchaniu postulatów zaproponował 
przygotowane spotkanie w poniedziałek tj. 25.06. o 
godzinie 11.00 w Centrum Dialogu Społecznego przy ul. 
Limanowskiego. 
 
W Kancelarii Premiera pozostali: Dorota Gardias 
Przewodnicząca OZZPiP ,Longina Kaczmarska 
Wiceprzewodnicząca OZZPiP, Iwona Borchulska Członek 
Zarządu Krajowego OZZPiP,Janina Zaraś Członek Zarządu 
Krajowego OZZPiP, Elżbieta Buczkowska Prezes NRPiP,  
Tomasz Underman Wiceprzewodniczący OZZL. Oczekują 
na spotkanie z Premierem i możliwość wręczenia mu 
petycji. 
 
Przed KPRM oprócz części uczestników demonstracji 
gromadzą się także Warszawiacy. Są także parlamentarzyści 
i politycy m.in. Ewa Kopacz, Wojciech Olejniczak, Marek 
Borowski i Izabela Jaruga-Nowacka. 
 
Pogoda nam nie sprzyja - jest zimno i pada deszcz. 
 
Warszawiacy przynoszą gorące napoje, ciepłe posiłki. 
 

 
Drugi dzień 

 
20 

czerwca 
2007 

 
Telewizja TVN 24 prowadzi przez całą noc relacje z 
wydarzeń z pod KPRM. 
Kancelarię w godzinach nocnych opuścił Tomasz Underman 
Wiceprzewodniczący OZZL, a o około godziny siódmej 
wyszła także Elżbieta Buczkowska Prezes NRPiP. 
 
 
O godz. 7.19 policja brutalnie zepchnęła na trawnik 
protestujące przed KPRM pielęgniarki. Otoczyła 
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ich kordonem i zamknęła z obu stron Aleje 
Ujazdowskie. Dwie Koleżanki są hospitalizowane. 
Na trawniku naprzeciw KPRM rozbijane są 
pierwsze namioty. 
 
W Al. Ujazdowskich z godziny na godzinę przybywa coraz 
więcej pielęgniarek i położnych. Spieszą z pomocą 
Warszawiacy. 
 
Upamiętniając godzinę 7.19 - dziewiętnaście minut po 
każdej godzinie wprowadzono „akcję budzenia sumienia 
rządu”. 
 
Pogoda nam nie sprzyja - jest zimno i pada deszcz. 
 

 
Trzeci dzień 

 
21 

czerwca 
2007 

 
Pod KPRM przybywają wciąż nowe grupy z całego kraju. 
Przybywa wciąż namiotów. Zorganizowane jest zbiorowe 
żywienie, w tym także gorące posiłki. 
 
Pomoc przychodzi od Prezydenta Warszawy Hanny 
Gronkiewicz Waltz. 
Przy rozstawianych namiotach pojawiają się sanitariaty . 
Przynoszona jest ciepła odzież , kurtki, śpiwory i koce. 
 
Warszawskie Pogotowie Ratunkowe od pierwszych chwil 
protestu zapewnia stałą opiekę medyczną. 
 
Napływają poparcia z całego kraju i z za granicy. 
 
Pogoda nam wciąż nie sprzyja - jest zimno i pada deszcz. 
 
 

 
Czwarty dzień 

 
22 

czerwca 
2007 

 
Nadal brak kontaktu z koleżankami okupującymi KPRM. 
Komórki milczą. 
 
 Przed Kancelarią non stop gromadzą się już nie tylko 
pielęgniarki i położne. Jest też coraz więcej Warszawiaków.  
 
Na stałe są z nami przedstawiciele prasy, radia i telewizji.  
 
W Sejmie odbywa się wspólne posiedzenie Senackiej i 
Sejmowej Komisji Zdrowia.  
 
Parlamentarzyści apelują o dialog. 
 

 
Piąty dzień 

 
23 

czerwca 

 
W Kancelarii Prezesa Rady Ministrów 4 pielęgniarki z 
OZZPiP wciąż oczekują na złożenie petycji na ręce Premiera  
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2007  
W godz. nocnych uzyskano możliwość połączenia 
telefonicznego z  pielęgniarkami, które przebywają w 
KPRM. Apelują o podstawowe rzeczy. 
 
Komitet Protestacyjny OZZPiP złożył petycję do Rzecznika 
Praw Obywatelskich. 
 
Przybywają nowe osoby i przybywa wciąż nowych 
namiotów.  W namiocie biura Zarządu prowadzi się 
rejestrację osób przyjeżdżających. 
 
Ukazuje się pierwszy numer Biuletynu Specjalnego „Biały 
Protest”, a miejsce przed KPRM nazwane jest w biuletynie 
„Białym Miasteczkiem” . 
Nazwa ta przyjmuje się i jest powtarzane we wszystkich 
przekazach medialnych.  
 

 
Szósty dzień 

 
24 

czerwca 
2007 

 
OZZPiP poszukuje mediatorów.  
 
OZZPiP przygotowuje i wysyła przez firmę kurierską paczki 
z niezbędnymi środkami higienicznymi oraz odzieżą dla 
koleżanek przebywających w KPRM. Paczek nie przyjęto. 
 
W „Białym Miasteczku” rotują się reprezentacje z całego 
kraju. Nie odchodzą od łóżek są w ramach dni wolnych od 
pracy. 
 
W Miasteczku działają wszystkie służby. Jest regulamin 
porządkowy. 
 
Warszawiacy zapewniają protestującym zarówno 
wyżywienie, jak i dostęp do łazienek 
Warszawskie szpitale, restauracje i bary dostarczają ciepłe 
posiłki. 
 
Pogoda wciąż zła. 
 

 
Siódmy dzień 

 
25 

czerwca 
2007 

 
O godz. 7 rano kolejna próba dostarczenia paczki powidła 
się i koleżanki mają już niezbędne rzeczy. 
 
Pielęgniarki przebywające w KPRM rozpoczynają 
głodówkę. 
 
W  spotkaniu z Premierem w Dialogu Społecznym przy ul. 
Limanowskiego stawia się tylko jeden związek. Jest nim 
NSZZ ‘Solidarność”. Inne związki zawodowe i samorządy 
zawodowe bojkotują spotkanie żądając spotkania w KPRM. 
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Podpisują wspólne oświadczenie. 
 
Godz. 12. w centrum Warszawy na restaurowanej palmie 
przy rondzie Gen. Ch. de Gaulle Warszawiacy zawieszają 
duży czepek pielęgniarski na znak solidarności z 
protestującymi. 
 
OZZPiP skompletował grupę niezależnych obserwatorów i 
doradców. Są nimi prof. Andrzej Rzepiński,z Helsińskiej 
Fundacji praw człowieka oraz Henryka Krzywonos – 
Strycharska legendarna  działaczka Gdańskiego Sierpnia 
 

 
Ósmy dzień 

 
26 

czerwca 
2007 

 
W „Białym Misateczku rozpoczął się protest 
głodowy Pierwsza głodówkę podjęła o godz. 7.19 
Halina Peplińska pielęgniarka ze szpitala 
uniwersyteckiego w Bydgoszczy. O godz. 9.19 Alicja 
Aleksiejew pielęgniarka z Gorzowa, o godz.12.19 Anna 
Juszczak pielęgniarka z Kalisza, a o 15.19 Jolanta 
Sieczkowska położna z Radomia. 
 
Godzina 15.45 pielęgniarki przebywające w Kancelarii 
zostają zaproszone na dobrą kawę u Premiera. Nie 
wyrażono zgody, aby w trakcie tego spotkania byli 
przedstawiciele OZZPiP lub mediatorzy. 
 
Godzina 17.30 Koleżanki opuszczają kancelarię 
Premiera.  Są owacyjnie witane przezmieszkańców 
„Białego Miasteczka”.  Pierwsze słowa Doroty Gardias 
kierowane do witających je owacyjnie pielęgniarek i 
położnych to: „Jesteśmy w tym samym punkcie. Nie ma 
szacunku od władzy. Nie miałyśmy pojęcia co wyście tu 
zrobiły”.  
 
Wśród wspomagających Warszawiaków są także harcerze. 
 
W biurze Zarządu Miasteczka rejestrują się coraz to nowe 
grupy z terenu  całego kraju. 
 
W dalszym ciągu napływają liczne poparcia. 
 

 
Dziewiąty dzień 

 
27 

czerwca 
2007 

 
Protest głodowy trwa. Kolejną głodującą jest Urszula 
Michalska OZZPiP technik medyczny. 
 
 Obok namiotu dla głodujących otwarto całodobowy 
punk medyczny obsługiwany przez zespół lekarzy CSK 
przy ul Banacha. 
 
Protest jest popierany przez inne związki zawodowe 
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zrzeszające inne branże, inne zawody. Do walki o 
prawa pielęgniarek włącza się Europejskie Forum 
Stowarzyszeń pielęgniarskich, które kieruje petycję do 
Brukseli. 
 
W sondażu wykonywanym na zlecenie Gazety 
Wyborczej Polacy popierają protest pielęgniarek (75%) 
i zgadzają się z opinią, ze lekceważy się ich postulaty ( 
68%). 
 
Odbywa się posiedzenie Zarządu Krajowego OZZPiP, 
na którym omówiono aktualną sytuację i podjęto 
uchwały dotyczące usprawnienia organizacji „Białego 
Miasteczka” 
 
Godz. 11 w siedzibie Forum Związków Zawodowych 
odbyła się konferencja prasowa. 
 
Godz. 13.30 narada przedstawicieli samorządów i 
związków zawodowych ochrony zdrowia, na której 
wymieniono poglądy przed spotkaniem z rządem i 
ustalono strategię , że „jesteśmy razem”. 
 
Godzina 18.00 spotkanie Dialogu Społecznym przy ul. 
Limanowskiego przedstawicieli rządu: J.Kaczyńskiego 
Premiera, Zyty Gilowskiej Ministra Finansów, Anny 
gręziak, Bolesława Piechy, J.Pinkasa- Wiceministrów 
Zdrowia, Anny Kalaty Ministra Pracy i Polityki 
Społecznej, Prezesa NFZ ze związkami zawodowymi i 
samorządami zawodowymi. Niestety spotkanie nic nie 
wnosi.  
Strona społeczna nie jest usatysfakcjonowana 
przebiegiem spotkania - uznała, iż strona rządowa nie 
była przygotowana na negocjacje, pomimo, iż od 
rozpoczęcia protestu upłynął tydzień. Przedstawiono 
jedynie roboczy projekt tzw. „ustawy wedlowskiej”, 
który nawet po pobieżnym zapoznaniu był oceniany 
bardzo negatywnie. 
 
Ok. godz. 19 jedną z głodujących koleżanek Urszulę 
Michalską przewieziono do Szpitala Klinicznego przy ul. 
Banacha 
 

 
Dziesiąty dzień 

 
28 

czerwca 
2007 

 
Protest głodowy trwa. Do koleżanek dołącza Agata 
Karczmarek pielęgniarka z Krakowa  
 
Do „Białego Miasteczka” przybywają pielęgniarki i 
położne z różnych regionów kraju.  
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Pogoda wciąż nam nie sprzyja. 
 

 
Jedenasty dzień 

 
29 

czerwca 
2007 

 
Godz. 11 mieszkańcy „Białego Miasteczka” uroczyście 
otwierają podwoje „Hotelu Hilton”. 
 
O godzinie 11.30 w Sejmie odbywa się debata na temat 
aktualnej sytuacji w ochronie zdrowia. MZ przedstawił 10 
punktowy program. Debata, która była organizowana w 
kontekście strajkw nie dała odpowiedzi na którykolwiek z 
postulatów wysuwanych w proteście i strajku. 
 
Godz. 14 przedstawiciele Zarządu OZZPiP biorą udział w 
spotkaniu z Komisarzem Praw Człowieka Rady Europy p. 
Thomasem Hammarbergiem w Sali Senatu uniwersytetu 
Warszawskiego. 
 
Godzina 15.00 L.Dorn Marszałek Sejmu zaprasza na 
spotkanie stronę społeczną. W spotkaniu udział wzięli 
przedstawiciele NSZZ „Solidarność”, NRPiP.  Spotkanie nic 
nie wnosi. 
 
Ok. godz. 16. do Białego Miasteczka przyjeżdża Zbigniew 
Religia MZ, który jest pierwszy dzień w pracy po ciężkiej 
chorobie. Była to pierwsza i ostatnia wizyta (oficjalna) 
przedstawiciela Rządu RP w „Białym Miasteczku”. Jest 
owacyjnie przyjęty przez protestujących, chociaż jak 
zaznaczył jego wizyta nie ma celu negocjacji. Spotyka się 
również z głodującymi pielęgniarkami. 
 
Godzina 16. Związek Zawodowy Sierpień 80 zorganizował 
demonstrację na rzecz solidarności z protestującymi 
pielęgniarkami. 
 

 
Dwunasty dzień 

 
30 

czerwca 
2007 

 
W dowód wdzięczności za ofiarność Warszawiaków w 
„Białym Miasteczku” organizowana jest akcja „ Biały 
weekend” w czasie której prowadzone są badania 
profilaktyczne                 ( pomiar RR, cukru, cholesterolu, 
tkanki tłuszczowej, a także USG i EKG).  
 
Do głodujących koleżanek dołączyła kolejna pielęgniarka 
Katarzyna Biedrzycka z Płocka członek OPZZ. 
 
Wśród licznych poparć napłynęło poparcie od 
Przewodniczącej Norweskiego Towarzystwa 
Pielęgniarskiego. 
 
„Białe Miasteczko” odwiedził Paulde Raeve sekretarz 
Generalny Europejskiego Forum Stowarzyszeń 
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Pielęgniarskich.  
 
Protestujący w dowód podziękowania za pomoc wsparcie 
dla warszawiaków kontynuowali drugi dzień Białego w 
Weekendu. 
 
W związku z tym, iż przybywa coraz więcej namiotów i 
przyjeżdżają coraz to nowe grupy powstał Plan Sytuacyjny 
„Białego Miasteczka’. Namioty są ponumerowane, a w 
biurze Zarządu rejestrują się nowe grupy, dostając swoją 
lokalizację. 
 

 
Trzynasty dzień 

 
1 lipca 
2007 

 
Protest głodowy trwa, a do głodujących dołączyła 
pielęgniarka Małgorzata Witkowska z Katowic. 
 
Osobom wspierającym i pomagającym przypina się białe 
wstążeczki. 
 
W zakładach pracy na znak poparcia dla akcji protestu 
pielęgniarki i położne noszą czarne podkoszulki. 
 
Podsumowano akcję badań profilaktycznych. Przebadano 
2427 osób w przedziale wiekowym 14 - 80 lat, w tym 
wykonano 705 pomiarów cukru, 902 pomiarów RR, 88 
poziomu cholesterolu, 353 pomiarów tkanki tłuszczowej, 
236 EKG i 145 USG. 
  
Warszawiacy są nadal ofiarnie pomagają, przynosząc 
wszystkie potrzebne rzeczy, ciepłe pożywienie. 
 

 
Czternasty 

dzień 

 
2 lipca 
2007 

 
Protest głodowy trwa. Jedna z koleżanek Anna Łuszczak z 
Kalisza zostala odwieziona do Szpitala Klinicznego przy ul. 
Banacha. 
 
Drugi termin negocjacji z rządem rozpoczął się o godz. 12. 
Obecny był Z.Religia MZ, który stwierdzi, iż podwyżki w 
roku bieżącym są niemożliwe.  
Przedstawiciele strony społecznej opuścili negocjacje, gdyż 
stwierdzono, ze rząd pomimo zapewnienia nie  podjął 
rzeczywistych                                 i konstruktywnych 
negocjacji. 
 
 Na terenie „Białego Miasteczka” zaczyna funkcjonować 
Biały Uniwersytet w ramach, którego prowadzone będą 
wykłady z różnych dziedzin nauki.  
W ramach inauguracji Białego Uniwersytetu pierwszy 
wykład wygłosiłł prof. Karol Modzelewski nt.”Konflikt i 
negocjacje – doświadczenia pierwszej „Solidarności”. 
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W „Białym Miasteczku” odbył się kameralny koncert 
Eweliny Flinty. 
 
 Ponadto „Białe Miasteczko” odwiedzili: Krystyna Janda, 
Maria Seweryn i  Marek Konrad, a także związkowcy z 
Południowej Afryki. 
 

 
Piętnasty dzień 

 
3 lipca 
2007 

 
Odbywa się trzecia tura negocjacji. Po dwóch godzinach 
strona społeczna opuszcza Dialog Społeczny,  stwierdzając 
że za fiasko rozmów odpowiedzialny jest rząd., gdyż 
ponownie jest nie przygotowany do negocjacji.  
 
Na terenie „Białego Miasteczka” odbywa się kontrola 
sanitarno-epidemiologiczna, która nie wnosi żadnych 
zastrzeżeń. 
 
W ramach Białego Uniwersytetu odbywa się wykład lek 
Radosław Truś nt.Profilaktyka zagrożeń czerniakiem 
skóry.  
 
W godzinach wieczornych karetka pogotowia odwozi do 
szpitala Katarzynę Biedrzycką. W jej miejsce do protestu 
głodowego dołączyła pielęgniarka Teresa Wit z 
Kolbuszowej. 
 
Deszcz wciąż pada i pada. 
 

 
Szesnasty dzień 

 
4 lipca 
2007 

 
„Białe Miasteczko” tętni życiem.  
 
Godz. 11 Ewa Obuchowska i Krystyna Ptok uczestniczyły w 
spotkaniu z Rzecznikiem Praw Obywatelskich, który zdał 
relacje z działań, jakie podejmuje, aby zreformować 
ochronę zdrowia. Konkretów brak. 
 
Godz. 13 posiedzenie sejmowej komisji Zdrowia udział brały 
A. Mazurkiweicz i Mirka Sadkowska. 
 
W godz. 14 - 18 negocjatorzy OZZPiP: D. Gardias, L. 
Karczmarska, I.Borculska i J. Zaraś biorą udział w 
negocjacjach. Pierwszy  mały pozytyw –to fakt, że coś 
wreszcie drgnęło, bo zaczęto z nami rozmawiać, a poza tym 
nic konkretnego. 
 
 W ramach Białego Uniwersytetu kolejny wykład 
poprowadziła Halina Bortnowska nt. Moje doświadczenia 
w opiece paliatywnej  oraz wykład lek Radosława Truś nt. 
Zagrożeń spowodowanych ukąszeniem kleszczy. 
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Godz. 20 pielęgniarka głodująca Halina Pelplińska została 
odwieziona do Szpitala Klinicznego przy ul. Banacha. W jej 
miejsce weszła nowa pielęgniarka Mariola Harasimowicz z 
Włocławka. 
 
 Kolejne poparcia napłynęły z Chorwacji, Niemiec, Kanady. 
 
Warszawiacy ciągle ofiarni i skłonni do niesienia wszelkiej 
pomocy. 
 
W godzinach późno wieczornych obraduje zarząd Krajowy 
OZZPiP. 
 

 
Siedemnasty 

dzień 

 
5 lipca 
2007 

 
Godz. 13 rozpoczęły się kolejne rozmowy z Ministrem 
Zdrowia. 
 
W ramach Białego Uniwersytetu kolejny wykład 
poprowadziła Maria Rudzińska nt. Postawa obywatelska – 
między uległością a agresją. 
 
O godz. 14.17 głodującą położną Jolantę Sieczkowską z 
Radomia przewieziono do Szpitala Klinicznego przy ul. 
Banacha. W jej miejsce dołączyła Halina Skalska 
pielęgniarka z Bełchatowa. 
 
Do wszystkich komend policji miasta Warszawy                i 
okolic rozesłano telefonogram z Komendy Stołecznej Policji 
prośbą o nadsyłanie wszelkich informacji dotyczących 
pracowników ochrony zdrowia i środowisk popierających 
oraz środowisk ekstermistycznych. Policjanci dostali 
polecenie ozadaniowaniu swoich osobowych źródeł 
informacji. Akcja ma kryptonim „Medyk”. 
 
O godz. 20.40 kolejna głodująca zostaje w stanie 
bezpośredniego zagrożenia życia odwieziona do szpitala 
pielęgniarka Malgorzata Witkowska z Katowic. 
 
Ukazuje się młodszy brat codziennego  Biuletynu 
Specjalnego „Biały Protest”  - Kurier Białego Miasteczka. 
 

 
Osiemnasty 

dzień 

 
6 lipca 
2007 

 
Zarząd Krajowy OZZPiP zdecydował, iż „dość ofiar” i 
zabronił przyłączania się do protestu głodowego nowych 
osób. Osób głodujących jest obecnie cztery. 
 
Godz. 11. zorganizowana jest przez Forum Związków 
Zawodowych pikieta jako gest poparcia dla słusznych 
postulatów przedstawianych przez protestujące 
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pielęgniarki. Udział w niej wzięło 2, 5 tysiąca osób 
reprezentujących cały wachlarz związków zawodowych 
rożnych zawodów i branż. Biorą w niej udział liczne grupy z 
całej Polski pielęgniarek i położnych. 
 
Godz. 16. Wojewoda Mazowiecki Jacek Sasin wezwał 
Prezydent Warszawy Hannę Gronkiewicz Waltz by 
rozwiązała nielegalne zgromadzenie przed KPRM. Do 
poniedziałku do godz. 17.00, gdyż wg Wojewody „Białe 
Miasteczko” od dn. 19 czerwca od godz.15. jest nielegalnym 
zgromadzeniem i „ma doprowadzić do stanu zgodnego z 
Prawem”. Prezydent Stolicy nie zgadza się są tą 
argumentacją. 
 
Poparcie dla protestujących nadeszło od Senatu i studentów 
Akademickiej Wyższej Szkoły Alice-Salomon w Berlinie. 
 

 
Dziewiętnasty 

dzień 

 
7 lipca 
2007 

 
Serce za serce pod takim hasłem trwa wg„Białym 
Miasteczku” akcja „ Biały weekend” w czasie którego 
prowadzone były badania profilaktyczne . 
 
Protest głodowy trwa. Po apelu Zarządu OZZPiP „Dość 
ofiar” głodują trzy pielęgniarki, a pomimo chętnych osób do 
podjęcia głodówki – nie dopuszcza się aby nowe osoby 
narażały swoje zdrowie.  
 
W ramach Białego Uniwersytetu kolejny wykład 
poprowadziła Kazimiera Szczuka nt. Protesty pracownicze 
kobiet a świadomość feministyczna. 
 

 
Dwudziesty 

dzień 

 
8 lipca 
2007 

 
Za pomoc otrzymywaną od Warszawiaków w „Białym 
Miasteczku” kontynuowany jest  „ Biały weekend” w czasie 
którego prowadzone będą badania profilaktyczne ( pomiar 
RR, cukru, cholesterolu, tkanki tłuszczowej, a także USG i 
EKG).  
 
W ramach Białego Uniwersytetu kolejny wykład 
poprowadził dr Piotr Laskowski nt. Medycyna w 
starożytnym Egipcie. 
 
Jest zimno, adeszcz wciąż pada. 
 

 
Dwudziesty 

pierwszy dzień 

 
9 lipca 
2007 

 
Prezydent Warszawy H.Gronkiewicz Waltz odpowiada 
Wojewodzie, iż „Białe miasteczko” to pokojowa, legalna 
manifestacja i były spełnione wszystkie przesłanki do jej 
zarejestrowania. 
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W dniu dzisiejszym gościem szczególnym był Stefan 
Bratkowski, który wyraził poparacie dla naszej manifestacji. 
 
Trwa nadal strajk głodowy  Prowadzi go już tylko jedna 
koleżanka Agata Karczmarczyk z pielęgniarka Krakowa. 
 
W ramach Białego Uniwersytetu kolejny wykład 
poprowadziła dr Krystyna Starczewska nt. Co Janusz 
Korczak myślał o wychowaniu dzieci i jak ten proces 
wygląda we współczesnej Polsce.  
 
O godzinie 21.19 w Białym Miasteczku  płonie Światełko 
Nadziei. 
 

 
Dwudziesty 
drugi dzień 

 
10 lipca 
2007 

 
„Białe Miasteczko” trwa. 
 
Godz.9 spotkanie w Sejmie przedstawiciele Zarządu 
rozmawiają z Parlamentarną Grupą Kobiet o problemach 
pielęgniarek  w ochronie zdrowia. 
 
Godz. 10.30 odbyło się posiedzenie Zarządu Krajowego 
OZZPiP przed rozmowami ze stroną rządową. 
 
Godz. 13.20 ostatnia  głodująca pielęgniarka Agata 
Kaczmarczyk z Krakowa odwieziona do Szpitala Klinicznego 
przy ul. Banacha. 
 
Godz. 13.45 wokalistka Urszula Dudziak koncertowała w 
„Białym Miasteczku” 
W ramach Białego Uniwersytetu wykład  nt. „Rzeczy 
pospolite” poprowadził Jerzy Przeździecki prozaik, 
dramatopisarz, scenarzysta filmowy . 
 
Godz. 15. następna tura rozmów w Dialogu Społecznym 
przy ul. Limanowskiego. Niestety również zerwana, gdyż Z. 
Religia  MZ powiedział, ze ws podwyżek nie ma nic więcej 
do zaproponowania rozmowy o układzie ponadzakładowym 
mogą być kontynuowane, ale bez gwarancji dojścia do płacy 
minimalnej. Zapowiada, że do ponownych rozmów może 
dojść dopiero jesienią. 
 
O godzinie 21.19 w Białym Miasteczku  płonie Światełko 
Nadziei. 
 

 
Dwudziesty 
trzeci dzień 

 
11 lipca 
2007 

 
Godz. 11 spotkanie wszystkich central związkowych, które 
zorganizowane zostało na wniosek OZZPiP. Opowiadano się 
za zaostrzeniem form protestu, za które odpowiedzialny jest 
Rząd. 
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Biały Uniwersytet działa – poprowadził lek. Paweł 
Grześkowski i Anna Ziółko nt.. Kuchnia polowa i zasady 
higieny. 
 
Kolejny koncert  „Białym Miasteczku” , a tym razem śpiewał 
Gareth Saunders angielski  muzyk  z zespołu Kapitan DA. 
 
O godzinie 21.19 w Białym Miasteczku  płonie Światełko 
Nadziei. 
 

 
Dwudziesty 

czwarty dzień 

 
12 lipca 
2007 

 
Godzina 10.30 odbywa się wspólne posiedzenie 
przedstawicieli Zarządu OZZPiP oraz Prezydium NRPiP. 
 
W ramach wykładów Białego Uniwersytetu” zajęcia 
poprowadził Krzysztof Daukszewicz. 
 
„Białe Miasteczko” odwiedził gość specjalny Agnieszka 
Holland. 
 
O godzinie 21.19 w Białym Miasteczku  płonie Światełko 
Nadziei. 
 
A deszcz wciąż pada. 
 

 
Dwudziesty 
piąty dzień 

 
13 lipca 
2007 

 
Godz.13.30 odbyło się II spotkanie „ na szczycie” 
przedstawicieli Forum Związków Zawodowych, OPZZ, 
OZZPiP, Wolnego Związku Zawodowego „Sierpień 80” oraz 
Naczelnej Rady Pielęgniarek i Położnych i Naczelnej Rady 
Lekarskiej. Wiesław Siewierski Przewodniczący Forum 
Związków Zawodowych odczytał Komunikat z dnia 
12.07.2007r., Komitetu Protestacyjno Strajkowego Forum 
Związków Zawodowych, w którym zaapelował do Komitetu 
Protestacyjno Strajkowego OZZPiP o rozważenie 
możliwości zawieszenia funkcjonowania Białego 
Miasteczka. Ponadto przyjęto strategię dalszego 
kontynuowania akcji protestacyjnej. 
 
Zarząd Krajowy OZZPiP postanawia o zawieszeniu „Białego 
Miasteczka” w niedzielę 15 lipca o godz. 17.00.  
 
Jest bardzo smutno.  „Białe Miasteczko” ogarnia 
przygnębienie, żal i łzy. 
 
O godzinie 21.19 w Białym Miasteczku  płonie Światełko 
Nadziei. 
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Dwudziesty 
szósty dzień 

 
14 lipca 
2007 

 
Pod hasłem „SERCE ZA SERCE” prowadzony jest Biały 
weekend w „Białym Miasteczku”. Wśród wykonywanych od 
rana badań są: pomiar poziomu cukru we krwi, pomiar 
cholesterolu, pomiar ciśnienia krwi, pomiar tkanki 
tłuszczowej, EKG i USG. 
  
Pomimo d4cyzji Zarządu OZZPiP o zawieszeniu „Białego 
Miasteczka” przybywają wciąż nowe grupy pielęgniarek i 
położnych z całego kraju. 
 
Do Białego Miasteczka Bardzo licznie przybywają 
Warszawiacy. Im również jest smutno. 
 
O godzinie 21.19 w Białym Miasteczku  płonie Światełko 
Nadziei 
 

 
Dwudziesty 
siódmy dzień 

 
15 lipca 
2007 

 
Trwa kontynuacja Biały Weekendu w „Białym Miasteczku” 
prowadzony pod hasłem „SERCE ZA SERCE” . 
Wykonywane są badania:: pomiar poziomu cukru we krwi, 
pomiar cholesterolu, pomiar ciśnienia krwi, pomiar tkanki 
tłuszczowej, EKG i USG. 
 
W „Białym Miasteczku” jest coraz więcej pielęgniarek i 
położnych z całego kraju. 
 
Są także z nami - jak podczas całego protestu – 
niestrudzeni Warszawiacy.  
Są wierni i wytrwali  tak jak my. 
Dziękujemy Ci Warszawo ! 
 
Znikają namioty i transparenty. Wiadomo, że dziś 
się rozstajemy, ale protest się nie zakończył. Nadal 
trwa. 
 
Kochani – do zobaczenia…. 
Jesteśmy razem i razem będziemy. 
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Biały  weekend w „Białym Miasteczku” 

 

Pod hasłem „SERCE ZA SERCE” kontynuowana  jest akcja „Biały weekend w Białym 

Miasteczku”. 

Pielęgniarki i położne wspólnie z lekarzami prowadzą darmowe badania profilaktyczne. 

Wśród wykonywanych od rana badań są: pomiar poziomu cukru we krwi, pomiar 

cholesterolu, pomiar ciśnienia krwi, pomiar tkanki tłuszczowej, EKG i USG oraz badanie 

słuchu. 

Chętnych Warszawiaków zapraszamy. 

 

 Poczta „Białego Miasteczka” 

 

W dniu wczorajszym otrzymaliśmy kartę pocztową od Warszawianki, która napisała: 

„Szanowne Panie. 

Jesteście naszą nadzieją. Podjęłyście trudną walkę o godność, o jakość 

człowieczeństwa. Poczułam się mniej osamotniona. Jesteście wzorem i 

przykładem dla narodu.  

Niech się Wam powiedzie”. 

 

 

Pamiętajmy,  

pomimo, że nie będzie „Białego Miasteczka”  

   protest trwa nadal. 

 


